

Папа вышел на поле

Теплым августовским днем в польском городке Сельце поезд Москва – Варшава сделал не запланированную в расписании остановку. Из нескольких вагонов на платформу высыпали ребята с рюкзаками и чемоданами. К их удивлению, тут же грянул духовой оркестр.

Так встречали в Сельце российскую делегацию, направлявшуюся на всемирную встречу религиозной молодежи в Кельне (Германия). В основном католической, но были представители и других религий, друзей католической церкви – как, например, группа православных из Можайска. Среди этих юношей и девушек ехала ярославна Маргарита Иванова, студентка юридического факультета Демидовского университета.

В Сельце немного отдохнули, а потом на автобусах отправились в Оснабрюкке. Там молодежь разделили на группы. Рита с друзьями – школьниками и студентами от шестнадцати до тридцати лет из Москвы, Вологды, Екатеринбург и Владивостока – поселились в гостеприимных семьях жителей деревни Штаван неподалеку от города. Здесь россияне отдыхали, знакомились с традициями и культурой своих немецких друзей (общим языком был английский), а также приняли участие в Дне социальной работы. Кто поехал в дома помощи престарелым, кто – к детям, а Ритина группа оказалась в... тюрьме! Девушка вспоминает:

– Нам показали слайды, рассказали о том, как живут заключенные. Женщина-психолог, кстати русская, говорила о своей работе. Между прочим, в подобных учреждениях у многих сотрудников – статус государственных чиновников, их работа считается высококвалифицированной. Потом к нам в зал вывели двух заключенных – русскоязычных. Несмотря на тюремные условия, отличные от российских, особенно счастливыми они, конечно, не выглядели. Клетка, хоть и золотая, есть клетка. Мы с ними за одним столом выпили чаю, поговорили. Охранники сидели за другим столом. После недели пребывания в Штаване ребята собрали ве-

щи, попрощались с хозяевами – у тех при расставании были мокрые глаза – и отправились в Оснабрюкке. Там после утренней мессы в красивом средневековом соборе съездили в старинный университет, пообедали, а потом на стадионе прошла встреча съехавшейся к тому времени молодежи. Далее дорога лежала в древнюю Колонию – так называли римляне нынешний

легаты в огромных, специально разбитых палатках. Рита полна впечатлений от тех дней:

– Очень много было итальянцев и бразильцев. Они кричали нам при встрече: «Москва, Русья!» Мы обменивались флагами и расписывались на полотнищах. Ребята все были очень хорошие. Я ни у кого в руках не видела ни сигареты, ни бутылки.

колокола уже были хорошо слышны...

Папа Бенедикт XVI приехал в Кельн в среду. Помню, он отправился на прогулку по Рейну на небольшом теплоходе, а мы стояли по берегам и приветствовали его. На следующий день был крестный ход по набережной Рейна к знаменитому Кельнскому собору постройки XI–XII веков. В субботу вечером все съехались на ог-

Проповедь шла в переводе – мы слушали ее по карманному радио с наушниками.

Наутро ждали мессу, поэтому все улеглись прямо на земле, в поле. Нас накануне поездки предупреждали о спальниках. Так что не замерзли за ночь – просто прижались друг к другу потеснее. Папа Бенедикт XVI провел и воскресную мессу. После этого мы гуляли по Кельну, а в десять вечера



Фото Маргариты ИВАНОВОЙ.

На поле Мариенфельд возле Кельна молодые люди из разных стран прекрасно понимали друг друга.

город Кельн. Кое-кто даже успел побывать в музее одеколлона – воды из Кельна. Здесь делегатов расселили по школам и семьям, раздали рюкзаки с картой города, бэджки с именем владельца и страной – русскими и латинскими буквами. А также талоны на питание. Такой бэджик означал принадлежность к паломникам и гарантировал бесплатный проезд в кельнском транспорте. Обедали все де-

В Кельн специально на праздник прибыл президент Германии – он обратился к нам с приветствием на стадионе во время открытия всемирной встречи. Перед основными мероприятиями русские, украинцы и белорусы выслушали проповедь о святых дарах, о роли причастия в старинной церкви Сердца Иисуса. Там такие звучные колокола! Мы вышли из метро и двадцать минут добирались к этой церкви, а ее

ромное поле Мариенфельд. Посреди – холм с беседкой, вокруг свечи. И нам раздали свечи. Папа прибыл на папамобиле. Темнело. Началась проповедь. Свечи были зажжены – чуть ли не миллион свечей! Папа говорил о роли христианской молодежи словами из Евангелия: «Вы свет миру, вы соль земли». Несмотря на его возраст, мы слышали бодрый голос крепкого, энергичного человека.

был сбор российской делегации. Сели по автобусам и поехали доехать. Вернее, вначале доехали до уже знакомого польского Сельца. Там переночевали в семьях, посетили собор, где в 1999 году побывал глава католической церкви Иоанн Павел II. Пообедали с мэром Сельца.

А потом на местном вокзале специально для нас снова притормозил поезд Варшава – Москва. Нас опять провожали звуки духового оркестра...

Записала
Виктория ГЕФЕЛЕ.